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Тема: Изготовление животных в технике оригами.

Урок - сказка
Цели: закрепление знаний учащихся по теме линии чертежа  в оригами , научить читать простые чертежи оригами , повторение и углубление знаний о свойстве бумаги, закрепление навыка работы с бумагой и картоном.
Развивающие: логическое мышление, память, тактильную чувствительность, пространственное воображение, мелкую моторику пальцев.

Воспитывающие: любовь к животным, аккуратность, усидчивость, умение  работать в коллективе.

Оборудование: готовые подделки, цветная бумага, клей, подкладные листы, ножницы, ИТК. (инструкционно  – технологические карты),ширма.
Ход урока:

1.Организационный момент

2. Актуализация знаний

Какие фигуры  оригами мы делали на прошлом уроке? (треугольник, квадрат)

Сообщения учащихся по теме оригами,(приложение1)

3 Словарная работа по сообщению.
-Какие  незнакомые слова вы услышали в сообщении?
4.Закрепление знаний по теме линии чертежа в оригами


Для изготовления игрушек используются линии чертежа

Работа по  условным  обозначениям.

Читаем названия линий, запоминаем схематическое изображение.
Начертить на доске.

Сегодня на уроке мы будем складывать фигурки домашних животных.

-Каких домашних животных вы знаете?

-Рассмотрим эти фигурки.(приложение 2)

-Из скольких деталей выполняется игрушка?

-Какие детали игрушек похожи?

Туловище, хвост.

Чем они отличаются?

Голова.

Какие инструменты нам понадобятся?

Повторение инструктажа по технике безопасности

-Что нам необходимо, чтобы собрать и украсить игрушку?

Повторение Т.Б. при работе с клеем.

На доске поэтапная обработка, на столе инструкционные карты, рассмотрите, все понятно?

Практическая часть
  Вместе выполняем туловище и хвост.(приложение 2)

Физминутка.

Самостоятельная работа: выполнение головы игрушки.

Монтаж игрушки (приклеить палочки из картона для кукольного театра)

Выбор красивых игрушек

Героями  каких сказок были кот и собака?

Кот в сапогах

Бременские музыканты

Кот и лиса.

Репка

Выставить героя в сказке Репка, отбор  героев для сказки. Раздача ролей. детям и кукол, сделанных на предыдущих уроках  в технике оригами:  репка, Дедка, бабка, внучка, Жучка, кошка, мышка. Установка ширмы.
Сказки можно не только читать и рассказывать, но и показывать, например в кукольном театре .Установка ширмы.

Театр кукол - вид театрального зрелища, в котором действуют куклы, управляемые актерами-кукловодами, обычно скрытыми от зрителей ширмой. В русском театре кукол прославился театр Петрушки. Один из ведущих кукольных театров  - Центральный театр кукол Им. С. В. Образцова.

Инсценировка сказки

Присказка «Летела сова».(читает ученик )

Летела сова - веселая голова. Вот она летала, летала и села, да хвостиком повертела, да по сторонам посмотрела и опять полетела - летала, летала и села, хвостиком повертела да по сторонам посмотрела и опять полетела - летала, летала...

Это присказка, а сказка вот какая
Сказка «Репка»( читает учитель)

	Посадил дед репку и говорит:

— Расти, расти, репка, сладка! Расти, расти, репка, крепка!

Выросла репка сладка, крепка, большая-пребольшая.

Пошел дед репку рвать: тянет-потянет, вытянуть не может.

Позвал дед бабку.

Бабка за дедку,

Дедка за репку —

Тянут-потянут, вытянуть не могут.

Позвала бабка внучку.

Внучка за бабку,

Бабка за дедку,

Дедка за репку —

Тянут-потянут, вытянуть не могут.

Позвала внучка Жучку.

Жучка за внучку,

Внучка за бабку,

Бабка за дедку,

Дедка за репку —

Тянут-потянут, вытянуть не могут.

Позвала Жучка кошку.

Кошка за Жучку,

Жучка за внучку,

Внучка за бабку,

Бабка за дедку,

Дедка за репку —

Тянут-потянут, вытянуть не могут.

Позвала кошка мышку.

Мышка за кошку,

Кошка за Жучку,

Жучка за внучку,

Внучка за бабку,

Бабка за дедку,

Дедка за репку —

Тянут-потянут — и вытянули репку.


В обработке А.Н. Толстого.

Подведение итогов:

Что нового узнали на уроке?

(Приложение1)

ИЗ ИСТОРИИ ОРИГАМИ

Оригами - это искусство, имеющее глубокие религиозные и культурные корни, впервые возникло в Древней Японии в 600-х годах нашей эры. Фактически, история оригами началась в Китае, с 105 года нашей эры, когда китайскому императору доложили о замечательном открытии - была создана бумага

      Японцы быстро поняли значение этого открытия. Они наладили собственное бумажное производство. И достигли в искусстве производства бумаги огромных высот. Они научились изготавливать бумагу самого различного качества для самых различных целей. В жизни японца бумага и по сей день играет очень важную роль, являясь частью повседневного быта и участником традиционных религиозных и национальных действий. 

      Для понимания дальнейшего развития искусства производства и складывания бумаги необходимо знать, что в японском языке два понятия - «бумага» и «божество» - имеют одинаковое звучание, хотя и обозначаются различными иероглифами. Для этих понятий японец использует слово «КАМИ». Для японца бумага напрямую связана с божественным началом. Отсюда такое уважение к бумажному листу и такое широкое использование бумаги в различных религиозных действах. 

      Первые попытки сложить лист начались в японских храмах и монастырях. В самом начале эры оригами фигурок в том понимании, которое нам известно теперь, не было. Это были простые сгибы и ломаные линии, нанесенные на квадрат бумаги. Для японца в этих линиях содержался такой же смысл, как и в иероглифах. Сам квадрат становился своего рода иероглифом. Да и в фигуре квадрата содержался особый смысл. По восточным представлениям земля имела форму квадрата, над которой возвышался купол неба. Отсюда так много в японской культуре формы квадрата

Сложенные особым образом листочки бумаги становились участниками религиозных церемоний, украшением храмов, иллюстрациями к священным книгам. 

      С развитием промышленности развивалось и производство бумаги. Ее стоимость становилась ниже. Бумага становится доступна практически всем слоям населения Японии. 

      Появление первых фигурок относится к средним векам. В то время сформировалось особое, самурайское искусство. Правила хорошего тона предписывали каждому воину-дворянину уметь складывать различные бумажные фигурки, чтобы дамы на придворном балу не скучали. Кроме того, очень популярно было искусство складывания писем. Особым образом свернутые послания похожи были на головоломку. Развернуть их мог только посвященный.

Приложение 2.
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TyaoBuine

BossMmuTe kBanpar co croponoit 10 cm, monoxure 6enoii cTtopoHOH K cebe u
CIIOKUTE 6a30BYIO HOPMY «TPEYTOILHHKY.

Ilonoxwute 3aroToBKY IIPAMBIM YITIOM BBEPX U II€PErHUTE ITOMNOJIaM.

Cnoxwure 60KOBbIE CTOPOHEI 3aTOTOBKH K JINHUU IIepeTHoa.

Ileperaute HUKHUE YIJIBI, Ileperuure 60KOBbBIE YITIBI,
TUHUS nieperunbda uneT BAOJIb HYDKHHE YIJIbl COTHUTE Ha3al.
HWKHEW CTOPOHBI, HAXOAAIIEN

s 3a 5THUMH yIJIaMH.
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KOILIKA

Cobupaercs u3 nByx KBanparos. KBagpart mis romno
Bbl B 2 pa3za MeHbllle KBajparTa Jyis TYJOBHIIIA.

T'OJIOBA,
1. Coraute KBajpar I1o
JIAaroHasu,

2. OnycTuTe BEPIIUHY

BHH3.

3. llpaBblif ¥ NeBBIH YTIIbI
MOAHAMHTE BBEPX.

4 Ilepeseprute

Hapucyiite riuasa,
HOC, YCHI V¥ KOILIKH.
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HBIE YIJIBL

Cnoxure U3 KBajpara co
cropoHoii 1,5 cm 6asomyto ¢opmy
«BO3AYMWIHBIA 3Mei». IlomydeHHbIH
XBOCT  TIpHKIeHTe K  3ajHe
NOBEPXHOCTH TYJIOBHINA, pacioaras
€ro MPSMbIM YIJOM BBEpX.

Crenaiite CKIaQIKH-«MOJI

HHW. Cru6 «IIOJIHHAY
MPOXOAMT II0 yXe HMeroIIecs
JINHUH.

Ilpuxnente rooBy K roro
BOMY TYJIOBHIIY IICHKA.




